Раздел 3

«Программное обеспечение»
 3.1. Реализуемая программа воспитательной работы

У каждого человека есть потребность в творческой деятельности и творческие способности. К сожалению, часто они остаются нереализованными. В детстве человек ищет возможности реализовать свой творческий потенциал, но, как правило, наталкивается на сопротивление среды и ближайшего окружения. Если ребёнок не приобретает положительного опыта творческой деятельности, то в зрелом возрасте у него может сформироваться убеждение, что это направление развития ему недоступно. А ведь именно через творчество человек может наиболее раскрыться как личность.

Творчество даёт человеку ощущение своей целостности. Оно отражает его внутренний мир, его стремления, желания, переживания. В момент творчества человек наиболее полно и глубоко переживает себя как личность, осознаёт свою индивидуальность.

«Творчество – является уделом всех,… оно является нормальным постоянным спутником детского развития» – пишет В.В. Давыдов.

Творчество - это универсальный механизм развития личности, обеспечивающий её вхождение в современный мир.

В ходе изучения диагностики классного коллектива мною (классным руководителем) и психологом школы, определены пути коррекции деятельности классного коллектива с целью выявления и развития природных творческих данных каждого ученика.

Как известно, период начального обучения особенно важен для развития воображения, творческого мышления ребёнка, стимулирование его к любознательности, активности, инициативы, самостоятельности.  Очень важно в этом возрасте так организовать труд школьника, чтобы максимально развить их способности, сформировать интерес к учению, познанию и творчеству.

Поэтому и возникла идея создания воспитательной программы:

« Экипаж – одна семья» на основе жизнетворчества. (Приложение 31)

  Для реализации этого этапа воспитательной программы выбраны методы стимулирования всех субъектов ( учитель –  ученик – родители) образовательного  процесса к творчеству и сотрудничеству.  Идея сотрудничества основана на отношениях, в центре которых- совместная развивающая деятельность детей и взрослых, способы организации которой обеспечивают творческую позицию каждого на всех этапах коллективной творческой жизнедеятельности.

 Творчество пронизывает всю воспитательную программу и это указывает на её актуальность.                        

 3.2. Программа кружка «Рукоделие» (Приложение №32).  

 У каждого человека есть потребность в творческой деятельности и творческие способности. К сожалению, часто они остаются не реализованными. В детстве человек ищет возможности реализовать свой творческий потенциал, но, как правило, наталкивается на сопротивление среды и ближайшего окружения. Если реправило, наталкивается на сопротивление среды и ближайшего окружения.                   классов.

























бёнок не приобретает положительного опыта творческой деятельности, то в зрелом возрасте у него может сформироваться убеждение, что это направление развития ему не доступно. А ведь именно через творчество человек может наиболее полно раскрыться как личность.

Творчество,- является уделом всех,…оно является нормальным и постоянным спутником детского развития.

Самым доступным вариантом творческой деятельности является изобразительная деятельность.

И так как современная школа призвана готовить творческих, широко образованных людей, то руководитель кружка считает, что изучение и овладение навыками ручного художественного труда- ещё одно средство развития сферы чувств, эстетического вкуса, и творческих способностей то есть общего развития ребёнка.

Дать ребёнку элементарные трудовые навыки, развивая самосознание, побуждая к творчеству и самостоятельности - это и есть основная цель данного курса, указывающая на его актуальность.
      Кружок организован на базе 2-4 классов.

Рабочая программа построена на основе программы по трудовому обучению в 2-4 классах. Уроки трудового обучения вызывают живой интерес у учащихся младших классов. Дети любят уроки труда и с удовольствием выполняют практические работы по изготовлению всевозможных изделий.

Занятия в кружке дополняют учебно-воспитательную работу, проводимую на уроках трудового обучения, помогают сделать эту работу содержательнее, повысить интерес учащихся к труду и выполняемой работе. На занятиях кружка учитель имеет больше возможностей, чем на уроке, разнообразить виды работы, содержание и объём выполняемых заданий, методы и формы проведения каждой отдельной работы. На занятиях кружка дети могут проявлять свои творческие возможности и воплощать задумки и идеи при выполнении определённого вида работ.

Можно варьировать количество учащихся, привлекаемых для изготовления той или иной работы.

